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РОЗДІЛ 8 
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ський капітал, купівельна спроможність, інвестиційний клімат, економічна стійкість, 
інфраструктура і комфорт.  

5. Ринок збуту. Близькість до ринку збуту – одна з причин інвестування в сучас-
них умовах. м. Одеса – місто з більш 1 млн. жителів і сотнями тисяч гостей, адміністра-
тивний центр області з близько 2,5 млн. жителями – приваблива як великий ринок збу-
ту. У місті розвинена інфраструктура оптової та роздрібної торгівлі. Розвинена транс-
портна інфраструктура і сприятливе розташування міста дозволяють також отримати 
доступ до ринків України і ряду сусідніх країн Європи та Азії.  

6. Якість життя та відпочинку. м. Одеса є істинним скарбом для цінителів мис-
тецтва. У місті діє двадцять шість музеїв. Одеський академічний театр опери та балету 
офіційно включено до списки найбільш надзвичайних та визначних пам’яток Східної 
Європи. У місті розвинена соціальна інфраструктура. Курортна зона м. Одеси простяг-
нулася на десятки кілометрів вздовж берега Чорного моря та його лиманів і є однією з 
найстаріших та найпопулярніших в країні. У місті є безліч різноманітних місць відпо-
чинку: боулінг-клуби, картинги, роллердроми, катки, цирк, зоопарк, яхтклуби та ін.  

Таким чином можна говорити про те, що для одеської області характерні значні 
можливості та перспективи ефективного розвитку туристичної сфери, які в подальшому 
повинні підтримуватись та розвиватись. Передбачається можливість розвитку 
наступних сфер: активний розвиток культурно-розважального, гастро- та енотуризму, 
подієвого, освітнього, ділового, оздоровчого та інших видів туризму;підвищення рівня 
професійної підготовки фахівців у галузі туризму з метою доведення якості 
обслуговування до світових стандартів; участь м. Одеси у міжнародних та 
національних туристичних виставках, салонах, ярмарках, семінарах, конференціях, 
конгресах, засіданнях тощо; проведення різноманітних форумів, конгресів, 
конференцій та програм-презентацій, що сприятимуть розвитку туризму в м. Одесі. 

 
Науковий керівник – к.т.н., доцент Кордзая Н.Р. 
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СТАН УКРАЇНСЬКОГО РИНКУ СОКОВОЇ ПРОДУКЦІЇ 

Махно Н.О., студент ОКР «Бакалавр» ф-ту ММіЛ 

Одеська національна академія харчових технологій. м. Одеса 

Для того, щоб наш організм нормально працював, усі процеси в ньому проходи-

ли правильно, а ми при цьому залишалися здоровими і красивими, нам необхідно от-
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римувати з їжею більше 600 компонентів, які мають живильну цінність та лікувальну 
дію. Це вітаміни, мінерали, мікро- і макроелементи, і більшість з них можна отримати з 
рослин – фруктів, ягід і овочів. Є навіть речовини, що містяться тільки в рослинах, то-
му, якщо свіжі фрукти і овочі рідко присутні в нашому раціоні, з'являються ті чи інші 
проблеми зі здоров'ям [1]. 

Однак їсти кілограмами фрукти і овочі зможе не кожен. Клітковина, що містить-
ся в них у великих кількостях, важко перетравлюється, може викликати здуття, метео-
ризм та ін. І тут є прекрасний вихід: як можна частіше пити соки [1].  

Сік – рідкий продукт, одержаний із фруктів і овочів шляхом їх механічної 
обробки. Пакетовані соки можна розділити на 3 основні категорії: фруктові, овочеві, 
соки дерев (березовий, кленовий) [2]. 

Сьогодні, на кафедрі маркетингу, підприємництва і торгівлі Одеської національ-
ної академії харчових технологій проводяться дослідження стану ринку сокової про-
дукції в Україні.  

Починаючи з 2013 року, український ринок соків постійно скорочується. У 
2013 р. місткість ринку соків становила 624,8 тис. тонн. У 2014 р. цей показник склав 
596,6 тис. тонн., в 2015 місткість впала до 353,8 тис. тонн. У 2015 р., порівняно з 2014, 
загальне виробництво соків знизилося на 45 %, а сокових сумішей – на 18 %. У 2016 
році падіння темпів виробництва продовжилося: за перші 6 місяців 2016 року фрукто-
вих і овочевих соків справили на 15 % менше, ніж за аналогічний період 2015 року [3]. 

Україна – один з 5 найбільших світових експортерів соку. Найбільше країна 
експортує яблучного соку. Експорт відбувається у наступні країни: Польща, Білорусь, 
Молдова, Казахстан, Австрія, Німеччина [3]. 

Значно скоротився експорт соку в Росію. У 2015 р. туди направляли до 0,7 % від 
загального експорту соку. У 2016 року ЄС надав Україні квоти на безмитні поставки 
яблучного та виноградного соку в розмірі 10 тис. тонн. Квоти були використані по-
вністю ще в 1 кварталі 2016 року [1, 3]. 

Український ринок соків на 95 % заповнений вітчизняною продукцією. На ім-
порт припадає не більше 5 %. Найчастіше це соки з екзотичними смаками, виготовлені 
з фруктів, недоступних вітчизняному виробнику. Найбільше соків імпортується з Бра-
зилії, Нідерландів, Італії, Іспанії, Китаю [1-3]. 

На ринку соків спостерігається висока конкуренція. До 98 % всієї продукції на 
українському ринку соків представлені 4 великими компаніями: «Сандора», «Вітмарк», 
«Ерлан» та «Кока-Кола» (рис. 1) [3].  

Лідером українського ринку соків є компанія «Сандора», яка завдяки вироб-
ництву якісної продукції користується великою довірою у споживача. Соки представ-
лені 7 брендами: «Сандора», «Сандора Ексклюзив», «Сік до сніданку», «Сандора Ово-
чевий коктейль», «Сандорик», «Сандора Эссенциалс», «Садочок» [4]. 

Друге місце у списку крупним виробників сокової продукції в Україні посів 
холдинг «Вітмарк». Компания «Вітмарк-Україна» – є найбільшим українським вироб-
ником соків, основу якого становить Одеський консервний завод дитячого харчування. 
Роком заснування компанії прийнято вважати 1994 рік. Спеціалізація холдингу – 
випуск соковмісних напоїв, соків, нектарів, дитячого харчування і концентрованих 
напівфабрикатів довгого зберігання. Холдингу «Вітмарк належать кілька торгових ма-
рок соків, нектарів та смузі: «Jaffa», «Соковита», «Чудо-Чадо», «Просто фрукти», «Наш 
сік», «Прямо сік» [5]. 
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Рис. 1 – Структура ринку соків в Україні за основними виробниками [3] 

Третє місце посідає компанія «Ерлан», яка випускає соки і нектари під торгови-
ми марками «Біола» і «Соки Літо». Соки мають широкий асортимент різних смаків, 
випускаються в ПЕТ-пляшках об'ємом 0,5, 1 і 1,5 л. «Соки Літо» і «Біола» мають попу-
лярність серед українців завдяки зручній упаковці – пляшки з широкою шийкою [6]. 

Таким чином, можна говорити про те, що український ринок сокової продукції є 
розвинутим та доволі насиченим. Вітчизняне виробництво знаходиться на дуже висо-
кому ріні, як за якістю продукції, так й за кількісними показниками. 

 
Науковий керівник –  к.т.н., доцент Кордзая Н.Р. 
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PROBLEMS AND DEVELOPMENT PROSPECTS OF THE FISHING 

INDUSTRY IN UKRAINE 

Shuvalova Anastasia  

Odessa National Academy of Food Technologies, Odessa 

Fisheries is of strategic importance for the providing of population with food and it 
gives raw materials for different branches of national economy. Besides, it plays an important 
role in the reproduction of natural resources and in increasing employment of people. 

In recent years, Ukraine fisheries is in deep, protracted crisis. Its part in the structure 
of food production is only about 1 %. The main goal of state policy of Ukraine is that fisher-
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